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Цель: знакомство детей с традициями и культурой русского народа. 
 

Задачи:  

- продолжать знакомить детей с жизнью крестьянской семьи; 

-воспитывать  любовь и заботу о семье; 

-познакомить детей с народной рукотворной игрушкой, куклой – 

Пеленашкой; 

-развивать у детей интерес к народной игрушке в процессе ее изготовления и 

обыгрывания;,  

Ввести в словарный запас детей слова ................, 

Материал: лоскуты белые и цветные, нитки красные. 
 

Предварительная работа. 

Беседа с рассматриванием кукол нашего мини – музея «Куклы» ; 

слушание русских народных и колыбельных песен. 

Место проведения: краеведческая комната в музее ДОУ «Русская изба» 

 

Ход занятия: 

Воспитатель:- Доброго дня вам, хозяева дорогие. (Дети повторяют 

приветствие) Ау, хозяева, есть кто дома? (ребята отвечают, что дома 

никого нет) 
Воспитатель включает фонограмму плача ребенка. Дети замечают 

малыша, лежащего в колыбели. 



Воспитатель: Ребята, по-моему мы разбудили малыша. Что же нам сделать, 

чтоб он уснул? (Покачать колыбель). Посмотрите, колыбель похожа на 

корзиночку, которую подвесили к потолку) 

Воспитатель просит ребенка покачать колыбель. (малыш не успокаивается) 

Воспитатель Ребята, кажется я знаю как успокоить малыша. Хочу открыть 

вам один небольшой секрет. Меня называют рукодельницей, потому что я 

умею делать кукол своими руками. 

В старину когда-то  

Время не теряли  

Вечерами зимними  

Много пряли, ткали.  

А еще когда-то  

Куколок крутили 

Под рукой что было –  

Из того лепили. 

Сегодня я и вас научу делать куклу своими руками.( Включить тихую народную 

музыку). 

Куклу делают из куска белой ткани. Заверну сложенную простыню в 

столбик, там где будет голова, завяжу нитку, на головку кукле навязываем 

косыночку. Теперь берем пеленочку, кладем куклу на пеленочку и пеленаем. 

Нижний край пеленочки заворачиваем кукле на пояске. А затем заворачиваем 

правый и левый края пеленочки. Чтобы пеленочка не развернулась 

перевяжем ленточкой.  Вот и готова наша кукла – Пеленашка.  Это младенец 

в платочке, спеленатый в пелёнку. 

Кукла Пеленашка делалась и для игры детям.   

Воспитатель: Дети как можно играть с этой куклой? 

Дети. Кормить, качать, нянчить, баюкать. 

Полина, покачай куколку  

А мы все вместе споем ей колыбельную песню (как нужно петь колыбельную 

песню?) 

Дети: тихо, ласково, протяжно 

Ай баю, баю, баю 

Дед пошел за рыбою,  

Бабушка коров доить, 

А отец дрова рубить 

Воспитатель Спеленатую куклу подкладывает к младенцу в колыбель  

Воспитатель:  (шепотом) Уснул наш малыш?  

Дети: (шепотом) Уснул  



Воспитатель: (шепотом)  Очень хорошо, спасибо вам ребята что помогли 

успокоить малыша. 

Воспитатель: Ребята, вы очень дружные и добрые. Я думаю что вы очень 

любите свою семью и заботитесь о ней. 

  

Теперь вы в любое время сможете сделать такую куклу  и поиграть с ней. 

  

 

 

 



 

 

 


